## 腸病毒感染併發重症前兆病徵自我檢查表

## 親愛的家長:

大多數人在感染腸病毒後,約7至10天即能痊癒,但是有極少數的人感染腸病毒後,會出現嚴重併發症,如腦炎、腦膜炎、急性肢體麻痺症候群...等。另外,根據研究資料顯示,若家中有第二個幼兒感染腸病毒時,要特別小心注意其病情的發展,因為第二個病患所接受的腸病毒之病毒量往往較高,其嚴重程度可能提高。

目前國內對於腸病毒感染併發重症已有很好的治療方式,因此,若家中幼兒感染腸病毒時,自症狀開始後 7 天內要特別注意觀察病童是否出現腸病毒重症前兆病徵 (如下表所列者),並迅速送往大型醫院就醫,以掌握治療黃金時間,避免小孩病情惡化。

腸病毒感染併發重症前兆病徵	有	無
嗜睡、意識不清、活力不佳、手腳無力		
除了一直想睡外,病童顯得意識模糊、眼神呆滯或疲倦		
無力,原來活潑的小孩會變得安静不想動,但發燒本身		
就會影響小孩活力,所以上述症狀的判斷應以體溫正常		
時的精神活力為準。		
肌抽躍(無故驚嚇或突然間全身肌肉收縮)		
通常是在睡眠中時出現被驚嚇或突然間全身肌肉收		
縮,隨著病情變化嚴重時,在清醒時也會出現。另外,		
病童可能因肌抽躍症狀而變得無法入眠。		
持續嘔吐		
嘔吐可為腦壓上升的症狀表現之一,嘔吐次數愈多愈欲		
要注意,尤其是伴隨嗜睡、活力下降,或只有嘔吐而無		
腹痛、腹瀉等腸胃炎症狀時,需要特別注意。		
呼吸急促或心跳加快		
小孩安静且體溫正常時,心跳每分鐘 120 次以上。		

若您想知道更多腸病毒的資訊,可至疾病管制局網站查詢,網址: http://www.cdc.gov.tw,進入「防疫專區/疾病介紹/第三類傳染病一腸病毒 感染併發重症」,或多利用該局民眾疫情通報及諮詢服務專線:1922,也可 就近洽詢所在地衛生局。